Информация для проведения экспертизы
Постановления Администрации Конаковского района Тверской области от 11.09.2019 № 581 «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий на организацию (развитие) собственного дела», в рамках муниципальной программы МО «Конаковский район» Тверской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Конаковском районе» на 2018 - 2022 годы

В целях финансирования затрат на организацию мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства в  Конаковском районе, в рамках муниципальной программы МО «Конаковский район» Тверской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Конаковском районе» на 2018-2022 годы, руководствуясь Уставом МО «Конаковский район» Тверской области принято Постановление Администрации Конаковского района Тверской области от 11.09.2019 № 581 «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий на организацию (развитие) собственного дела» (далее – Порядок).
Главным распорядителем бюджетных средств на предоставление субсидий является Администрация Конаковского района Тверской области (далее – Администрация).
Настоящий Порядок в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, регламентирует процедуру предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию (развитие) собственного дела (далее - гранты).
Целью предоставления грантов является финансовое обеспечение (возмещение) затрат Субъектов предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Конаковского района Тверской области, связанных с организацией (развитием) собственного дела.
Ожидаемым результатом предоставления грантов является: 
-увеличение количества Субъектов предпринимательства; 
-развитие Cубъектов предпринимательства и формирование конкурентной среды; 
-обеспечение занятости населения и развитие самозанятости. 
Требования, которым должен соответствовать соискатель — Субъект предпринимательства:  
- Соискатель включен в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
- Соискатель поставлен на налоговый учет и осуществляет свою деятельность, на территории Конаковского района Тверской области;
- Размер среднемесячной заработной платы работников соискателя (при их наличии) составляет не менее величины прожиточного минимума для трудоспособного населения Тверской области.
- Представленный соискателем бизнес-план не предусматривает осуществление деятельности в области розничной или оптовой торговли, деятельности по предоставлению услуг такси и автомобильного грузового транспорта в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности.
- Соискатель дает согласие на осуществление проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления грантов.
Требования, которым должен соответствовать соискатель — физическое лицо:
- Гражданин РФ, зарегистрированный и постоянно проживающий на территории Конаковского района Тверской области.
- Возраст не менее 21 года.
- Образование не ниже средне профессионального.
Порядок не распространяется на Субъекты предпринимательства, в случае несоответствия следующим требования:
а) осуществляющие производство и (или) реализацию подакцизных товаров (кроме автомобилей легковых и мотоциклов, винодельческих продуктов, произведенных из выращенного на территории Российской Федерации винограда), а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых, операции с недвижимым имуществом;
б) осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
в) являющиеся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
г) допустившие нарушения порядка и условий оказания поддержки, в том числе не обеспечившие целевое использование средств поддержки, с момента признания, которых прошло менее чем три года.
	Перечень документов, необходимых для получения гранта, для Субъектов предпринимательства:
а) заявка на получение гранта по форме согласно приложению 1 к Порядку;
б) копию свидетельства о постановке на учет Российской организации (физического лица) в налоговом органе;
в) копии учредительных документов (для юридических лиц) либо копию паспорта (для индивидуальных предпринимателей);
г) бизнес-план, разработанный в соответствии с методическими рекомендациями по разработке бизнес-плана согласно приложению 6 к Порядку, либо рассчитанный с помощью бесплатного онлайн-портала Бизнес навигатор МСП, разработанный АО «Корпорация «МСП»;
д) расчет размера гранта по форме согласно приложению 3 к Порядку;
е) письменное обязательство о софинансировании расходов на реализацию бизнес-плана в размере не менее 15% от размера запрашиваемого гранта (в произвольной форме);
ж) заверенные копии документов, подтверждающих расходы, понесенные на реализацию бизнес-плана, которые были понесены соискателем до подачи заявления на участие в конкурсе, но в период действия муниципальной программы МО «Конаковский район» Тверской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Конаковском районе» на 2018-2022 гг.;
з) справку налогового органа, органов государственных внебюджетных фондов об отсутствии у Субъекта предпринимательства задолженности по налогам, сборам и другим обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды;
и) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей);
Перечень документов, необходимых для получения гранта, для физических лиц:
а) заявка на получение гранта по форме согласно приложению 2 к Порядку;
б) бизнес-план, разработанный в соответствии с методическими рекомендациями по разработке бизнес-плана согласно приложению 6 к настоящему Порядку, либо рассчитанный с помощью бесплатного онлайн-портала Бизнес навигатор МСП, разработанный АО «Корпорация «МСП»;
в) расчет размера гранта по форме согласно приложению 3 к Порядку;
г) письменное обязательство о софинансировании расходов на реализацию бизнес-плана в размере не менее 15% от размера запрашиваемого гранта (в произвольной форме);
д) обязательство о регистрации в качестве Субъекта предпринимательства, постановке на учет и уплате налоговых и иных обязательных платежей на территории Конаковского района Тверской области в случае принятия конкурсной комиссией решения о предоставлении гранта по форме согласно приложению 4;
е) копия паспорта.
Гранты предоставляются на конкурсной основе. Отбор соискателей на получение гранта осуществляет Комиссия. Комиссия принимает решение о дате начала и окончания приема заявок на получение гранта. 
Заседание Комиссии проводиться не позднее 10 рабочих дней, с момента окончания срока приема заявок. На заседании, Комиссия, рассматривает документы, предоставленные в соответствии с пунктом 2.5.1., 2.5.2. Раздела 2 Порядка, и принимает решение о предоставлении гранта либо об отказе в предоставлении гранта Соискателям, подавшим заявки.
С учетом решения Комиссии в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола заседания Комиссии Отдел экономики администрации Конаковского района Тверской области готовит проект Распоряжения Администрации Конаковского района Тверской области о выделении грантов.
В случае принятия решения о предоставлении гранта, Отдел экономики в течение 14 рабочих дней со дня подписания протокола Комиссии готовит проект Соглашения о предоставлении гранта Субъекту предпринимательства, по форме утвержденной Управлением финансов администрации Конаковского района Тверской области и направляет его Субъекту предпринимательства - получателю грантов для подписания.
В Порядке предоставления грантов отсутствуют положения, вводящие неточность или избыточность полномочий лиц, наделенных правом проведения проверок, выдачи или осуществления согласований, определения условий и выполнения иных установленных законодательством Тверской области обязательных процедур.


Заведующий отделом экономики
администрации Конаковского района                                                     Н.В. Шилова
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