ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к регламенту по предоставлению Автономным учреждением Молодёжный центр «Иволга» Муниципального образования «Конаковский район» муниципальной услуги ««Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми, подростками и молодежью».
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Автономным учреждением Молодёжный центр «Иволга» Муниципального образования «Конаковский район» разработан регламент по предоставлению муниципальной услуги «Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми, подростками и молодежью», который содержит следующие разделы:

- Общие положения;

- Стандарт предоставления муниципальной услуги;

- Состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения;

-Формы контроля за исполнением административного регламента;
-Порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа предоставляющего муниципальную услугу, а также должностных лиц, муниципальных служащих.
Настоящий административный регламент разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги и определяет порядок, сроки и последовательность действий (административных процедур) Автономного учреждения Молодёжный центр «Иволга» Муниципального образования «Конаковский район».

 Результатом предоставления муниципальной услуги является участие потребителей муниципальной услуги в районных межпоселенческих мероприятиях, а так же в областных мероприятиях отрасли «Молодёжная политика».
. 
Заместитель директора  Е.Н. Смирнова
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